

新年第一天 一杯姜茶温暖一座城

清晨爱心志愿者们为劳动者送去温暖与祝福 共同开启新一年的美好篇章

新年伊始,当第一缕阳光洒向石家庄街头,志愿者们已早早行动起来。他们穿梭在城市的各个角落,为那些在新年第一天清晨就忙碌劳作的劳动者们送去温暖。这些劳动者,有环卫工、医院值守的医护人员、快递员等,他们在平凡的岗位上默默付出。志愿者们用真诚的笑容、贴心的问候,传递着对劳动者的敬意与关怀。在这寒冷的冬日,他们让城市充满温情,开启新一年的美好篇章。

□文/本报记者 南开宇 赵晓华 首席记者 刘琛敏
图/本报记者 南开宇

一杯姜茶为凌晨劳作的劳动者送上一份温暖

1月1日凌晨4时,当新年的第一缕曙光还未洒向大地,石家庄市许多角落却已被一股温暖的爱意包围。石家庄市数百位青少年志愿者走上街头,为新年第一天凌晨仍在辛勤劳作的劳动者们送上一份特别的新年礼物。

1月1日5时许,石家庄市神兴小学和绿洲小学的20多位小学生来到石家庄公交集团南部运营分公司6路车队,同学们为节日里坚守岗位的公交车长们送上温暖的姜茶和保暖物品。

“新年快乐!”“叔叔辛苦了,您喝茶!”“姜茶烫,慢慢喝。”……

“以往,都是我在公交站微笑着迎接乘客。今天是新年第一天,清晨准备发车时,一个孩子热情地递给了我一杯姜茶,还提醒我茶有点烫,要慢慢喝。我被孩子萌化了,也暖化了。”6路车长杨志勇说。

爱心志愿者焦嘉桐同学表示,自己每天都坐公交车上学,司机叔叔阿姨很辛苦,很感谢他们。带队的学生家长刘女士介绍,在新年伊始,我们想通过送姜茶的公益活动祝愿辛苦的车长们新年快乐,身体健康。

在寒冷的冬日清晨,一杯热腾腾的姜茶不仅温暖了公交车长的身体,更温暖了他们的心。这份来自孩子的关怀,让公交车长们感受到了社会的尊重与认可。喝着杯中的姜茶,车长们说,这份新年礼物让他们非常感动,他们会将这份关爱转化为工作的动力,继续为市民提供安全、便捷的公交服务。

同样的一幕,在石家庄许多地点同时上演,医院、警务站、街头早餐店、建筑工地等,都能见到小志愿者们手捧姜茶送温暖的身影。

400组家庭走上街头 传递爱与温暖的力量

此次活动由共青团石家庄市委指导,石家庄市青少年宫、石家庄市裕华区蚂蚁力量青少年社会工作服务中心联合主办。2024年12月31日,在“2025一杯姜茶温暖中国”志愿服务送温暖活动全国启动仪式上,石家庄市青少年宫负责人表示,将公益、爱心、义工、奉献比作明灯、清泉、爱心、阳光,生动诠释了活动的意义。

此次公益活动在新年第一天出现在石家庄市内各区。1月1日凌晨4点,志愿者们开始了紧张而有序的准备工作。他们精心挑选食材,按照比例熬制出一杯杯热气腾腾的姜茶。姜茶的制作过程看似简单,实则蕴含着志愿者们的一片心意。红枣的滋补、生姜的辛辣与红糖的甜蜜相互交融,散发出独特的温暖气息。

随着新年第一天的清晨临近,城市街头各行各业坚守的劳动者们出现在各自工作岗位上。环卫工人挥舞着扫帚,在清晨的街道上留下了自己的足迹;交警站在路口,指挥着车辆的有序行进;医务工作者坚守岗位,24小时守护着大家的健康;快递员穿梭在大街小巷,为人们送去来自全国各地的包裹。志愿者们走到这些劳动者身边,微笑着将一杯杯姜茶递到他们手中,轻声送上一句:“新年好!感谢你们的辛勤付出,希望这杯姜茶能给您带来一丝温暖。”

在送上暖心姜茶的过程中,志愿者们与各行各业的劳动者交流。倾听环卫工讲述清扫街道的辛劳,了解交警在严寒中坚守岗位的不易,也感受到快递员为及时送达包裹奔波的忙碌。这让小志愿者们更加深刻地理解了劳动者们的工作,也让劳动者感受到了社会的关爱。

据不完全统计,此次活动有近400组家庭走上新年第一天的石家庄街头,为警务站、医院、加油站、交警、环卫工人、公交车司机、出租车司机、快递员等送出姜茶2000杯,还有许多家庭自备了纸杯以及早餐、新年慰问卡片和各种小礼物。在新年第一天的清晨,一杯姜茶,温暖了整个城市,也传递了爱与温暖的力量。



■志愿者给医护人员送上热姜茶。



■志愿者给一线环卫工送热姜茶。



■志愿者为货车司机送上一杯暖心姜茶。



■志愿者给代驾司机送围巾。



■志愿者给公交车长送围巾。

新闻链接

新年第一天“爱心粥屋”为环卫工人准备了大蛋糕

□本报记者 南开宇 赵晓华 首席记者 刘琛敏

1月1日6时许,伴着晨光,位于石家庄市新华区天翼路附近的“雪中炭爱心粥屋”内灯火通明。

爱心粥屋负责人、河北雪中炭公益团队发起人刘文江和志愿者在签到后,便按照分工干了起来:清扫就餐大厅,将桌椅摆放整齐,将碗筷整齐摆放到桌上……6时30分许,在附近工作的环卫工人及居住在周边的孤寡、困境老人陆续来到爱心粥屋。有的志愿者引导大家有序排队领餐,有的志愿者则依次为大家盛粥、发放鸡蛋及馒头。

看着面前的早餐,环卫工人张师傅格外高兴,“一大早,我就吃上了热乎乎的饭,这心里也是热乎乎的。”

张师傅的家离所负责清扫的路段稍远,以前早上经常自带馒头,再喝几口水对付一下。如今,他成了这里的常客。

“我们年纪大了,老伴儿身体不太好,我们能吃口现成饭,还是免费的,真的要感谢这帮年轻人。”70岁的李大妈家住联盟小区,离爱心粥屋不远,经常和老伴儿一起来吃早餐。

“今天是元旦,我们还专门给大家准备了大蛋糕,切好后会给大家端到桌面上来。”7时许,刘文江一边对环卫工人和老人说,一边切起了蛋糕。很快,来自石家庄市第四十五中学的李思恬及石家庄市中华大街小学的李思琪两名小志愿者热情地为大家端来了蛋糕。

新华区卫生队清扫四股的梅夕芹高兴地说:“新年第一天,我们不仅吃上了热乎的早餐,还吃上了蛋糕,既暖心又甜蜜。感谢志愿者的关怀和大家对我们工作的肯定。新的一年,我们会努力做好本职工作,把咱们的城市打扫得更加整洁。”

刘文江表示,自2020年“雪中炭爱心粥屋”正式运营以来,他们每天免费为数百位环卫工人和孤寡、困境老人送上爱心早餐,从未间断。不少热心市民也纷纷加入进来奉献爱心。临近春节,他们还会组织写春联、理发等一系列公益活动。“我们会一直坚持做下去,也希望更多热心人士加入进来,让我们这座城市更温暖。”刘文江说。

关爱外卖骑手 传递冬日温暖

本报讯(记者 李惶)2024年12月31日,由石家庄市委社会工作部、石家庄市市场监督管理局主办的“双节”送温暖关心慰问外卖骑手活动在贝壳找房紫晶悦城店一店举行。

活动现场,参会人员为外卖骑手送上了暖心礼包,贝壳找房的志愿者为外卖骑手们进行了上门免费擦玻璃的志愿服务。骑手代表们纷纷表示,平时工作十分繁忙,常常无暇顾及家中一老一小,这次活动真正让他们感受到党和政府的关爱和温暖。随后,市市场监督管理局相关人员来到2024年“感动省城”十大人物评选活动候选人——“义勇秒送骑士”李军峰家中进行慰问。

活动当天,市市场监督管理局相关人员还来到河北医大一院探望慰问受伤的美团外卖骑手盖子航。盖子航是外地来石务工人员,送外卖时不幸遭遇车祸。相关人员来到医院进行了探望,并为受伤的盖子航送上慰问品,详细了解其受伤和治疗情况,询问了工作生活上的困难,表达了热切的关心和问候,并叮嘱盖子航在今后的送外卖工作中要注意加强自身防护、劳逸结合、安全骑行,同时鼓励他坚强地面对生活,树立克服困难的信心,积极配合医生治疗,争取早日康复。